



தலைமைச் செயலகத்தில், நேற்று (31.01.2024) நகராட்சி நிர்வாகத்துறை அமைச்சர் கே.என்.நேடு, வேளாண்மை மற்றும் உழவர் நலத்துறை அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பென்னிசெல்வம் ஆகியோர் தலைமையில் வேளாண்மை தனி நிதிநிலை அறிக்கை 2024-2025 ஆம் ஆண்டிற்கான கருத்து கேட்கும் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில், கூட்டுறவுத் துறை அமைச்சர், கே.ஆர்.பெரியசுப்பன், உணவு மற்றும் உணவுப்பொருள் வழங்கல் துறை அமைச்சர் சர்.சு.சக்தியாணி, மீன்வளம்-மீன்வள நலத்துறை மற்றும் கால்நடை பாராநிபுத்துறை அமைச்சர் அனீதா ஆர்.ராஜாதிருமணன், கூட்டுறவு, உணவு மற்றும் நுகர்வோர் பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சர் கே.என்.நேடு, வேளாண்மை மற்றும் உழவர் நலத்துறை அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பென்னிசெல்வம் ஆகியோர் மற்றும் வேளாண்மை உழவர் நலத்துறை முதன்மைச் செயலாளர் செல்வி அழகர், தமிழ்நாடு வேளாண்மை பல்கலைக்கழக துணை நேர்தர் பாக்டர்.கீதாசுமணி, நிதித் துறை அமைச்சர் ஜி.கே.அருண் சந்திரன், துறைத் தலைவர்கள், சிறப்பு பிரதிநிதிகள், விவசாயிகள் மற்றும் விவசாய சங்க பிரதிநிதிகள், தமிழ்நாடு விவசாய இடுபொருள் விநியோகப்பள்ளிகள் சங்கம், வேளாண் வணிகர்கள், வேளாண் ஏற்றுமதியாளர்கள், உழவர் உற்பத்தியாளர் குழு பிரதிநிதிகள், உணவு பற்படுத்தும் நிறுவனங்கள், உணவுப்பொருட்களில் நுண்ணுயிரியல் பகுப்பாய்வு செய்யும் ஆய்வாளர்கள், அரிசி ஆலை உரிமையாளர்கள், முட்டை உற்பத்தியாளர்கள், பால் உற்பத்தியாளர்கள், மீன்வளத்துறை-கடல் சார் மீனவர்கள் மற்றும் உள்நாட்டு மீனவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞரின் 'முரசொலி' காட்டிய வழியில்

# அவதூறுகளை முறியடிக்கும் முன்கள வீரர்களாவீர்!

இளைஞரணியினருக்கு வேண்டுகோள் விடுத்து - சேலம் மாநாட்டில் கோவி.லெனின் பேச்சு!

சேலம், பி.பி.1- முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் முரசொலி காட்டிய வழியில் அரசியல் எதிர்க்கட்சி பரப்பும், அவதூறுகளை முறியடிக்கும் கழகப் படை யின் முன்கள வீரர்களாக இளைஞரணியினர் செயல்பட வேண்டும் என இளைஞரணி இரண்டாடையு மாநாட்டில் கழகத் தலைவரின் தொடர்ந்து அணி ஆலோசகர் கோவி.லெனின் பேசினார்.



கிளர் இடம், உலகத்திலேயே புகழ்பெற்ற கருத்துக்களை முன்வைக்கக் கூடிய ஒரு நாடு இது. இதுக்கிற தன்மை அது விடுதலை மட்டும்தான்.

அவர் பேசியது வருமாறு : சேலத்தில் இன்றும் சூரியன் உதித்திருக்கிறது. ஆனால் இன்று உதித்த சூரியன் இனி ஒருநாளும் அழிந்துபோகாது போவதில்லை என்பதை காட்டக்கூடிய வகையிலே இந்த சேலத்தில் மட்டுமல்ல, மேற்கு மாவட்டங்கள் முழுவதும், தமிழ்நாடு முழுவதும் இனி உதயசூரியன் தான் நிர்ந்தரமாக இருக்கப் போகிறது என்பதை நம்புமையே இளம் தலைவர் கூட்டி இருக்கிறது. இளைஞர் அணியுடைய இரண்டாடையு மாநாட்டில் மாநாடு பறைசாற்றி கொண்டிருக்கிறது.

காசைப் போட்டு பத்திரிகையை நடத்தினார்கள். இவர்களைத் தொடர்ந்து இவர்களை கழகத் தலைவர் அவர்கள் இளைஞர் அணியை நடத்திய பொழுது 'இளைய சூரியன்' என்கின்ற ஏட்டை அவர் தொடர்ந்து நடத்தினார். அதுவும் எப்படிப்பட்ட நேரம்? திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்திற்கு சட்டமன்றத்தில் ஒரு ஒரு உறுப்பினர் இருந்த காலம். நம்முடைய குரல் மக்கள் மன்றத்தில் ஒலிக்க வேண்டும் என்பதற்காக கழகத் தலைவர் முன்னெடுத்த இதழ்தான் இளைய சூரியன்.

ஒரு மிக முக்கியமான கட்டத்தில் போர்க்களத்திற்கு வீரர்களைத் தயார் செய்வது போல இந்தியா மிகப்பெரிய அச்சுறுத்தல்கள் ஆளாகி இருக்கின்ற நேரத்தில், பாசிச மெர்வெரி சக்திகள் பெரும் பாணியை இந்து மக்கள் உட்பட அனைத்து மத மக்களையும் அச்சுறுத்திக் கொண்டிருக்கின்ற நேரத்தில் அந்த கால நேரங்களில் வீரர்களை தயார் செய்கின்ற ஒரு பாசணை அரங்கமாக நடந்து கொண்டிருக்கிறது. இந்த இளைஞர் அணியின் மாநில மாநாடு இந்த மாநாட்டில் ஒவ்வொரு தலைமை இந்து பேசப்படுகிற விடக்கள அனைத்துமே திராவிட இயக்கத்தின் கொள்கைக் கருவில்கள், அந்த வகையிலே ஒவ்வொரு பேச்சாளரும் சொல்கின்ற கருத்துகளை நீங்கள் மனதிலே பதியச் செய்து கொள்கின்றீர்கள்.

அந்த வழியில் இன்றைய நம் இளம் தலைவர் அவர்கள் முரசொலி பாசணை என்கின்ற அந்த பகுதியை உருவாக்கி அதில் ஒவ்வொரு நாளும் கழகத்தின் கொள்கை முழுக் தன்மை வந்தது அந்த தலைவரின் கட்டுரைகள் வரலாற்று கவருகளைத் திருக்கொண்டே இருக்கிறார். அதைப் பத்திரிகையாகவும் அச்சிட்டு முத்தமிழறிஞர் பதிப்பாளர் பெரியலே தலைவரின் தலைநகர ஆயத்தமாக கொடுத்துக் கொண்டிருக்கிறார்.

இப்படிப்பட்ட ஒரு வாய்ப்பை வழங்கிய கழகத்தினுடைய தலைவர் அவர்களுக்கு நன்றி. உணர்வுகளைச் செயலாளர் கே.என்.நேடு அவர்கள் தன்னுடைய திருச்சியில் மட்டுமல்ல, தன்னைப் போலவே உட்படைத்தாலும் ஒரு மகத்தான மாநாட்டை நடத்திக் கொண்டு வேள் என்று நிரூபித்துக் காட்டியிருக்கிறார்.

நாலைவர் நெடுச்செழியன் 'மன்றம்' பத்திரிகையை நடத்துகிறார் என்ற பத்திரிகை நடத்துகிறார். என்.வி.நேராசன் 'திராவிடன்' இதழை நடத்துகிறார். சி.பி.சி.நேராசன் 'போர்வாள்' என்ற பத்திரிகையை நடத்துகிறார். இளமைப்பேரரசியர் 'புதுவாழ்வு' என்ற பத்திரிகையை நடத்துகிறார். சக்தியவானி முத்து அம்மையார் 'அன்னை' என்ற பத்திரிகையை நடத்துகிறார். மதியழகம் அவர்கள் 'தென்காசி' என்ற பத்திரிகையை நடத்துகிறார். இப்படி ஒவ்வொருவர் கையிலும் ஒரு பத்திரிகை, ஒரு ஆயத்தம்.

மற்றவர்களுடைய தலைப்புக்கும் இந்தத் தலைப்புக்கும் ஒரு சின்ன வேறுபாடு உண்டு மற்றவர்களின் கருத்துக்களை எல்லாம் பதிவு செய்யக்கூடிய இடம்தான் பத்திரிகை. இது எனக்கான தலைப்பு மட்டுமல்ல, இங்கே கூடியிருக்கிற இலட்சக்கணக்கான தொண்டர்களுக்கும் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிற தலைப்பு. ஏன் என்றால் திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் வீட்டு எதிர்க்கட்சி அவதூறுகளை பரப்புவதும் வதந்திகளை பரப்புவதும் பொய் குற்றச் சாட்டுகளை வைப்பதும் நடந்து கொண்டிருக்கும். தேர்தல் வந்தால் எதையாவது வெட்டி ஒட்டி அவதூறு பரப்பி, நம் மைத் திசை திருப்பக் கூடிய

இதைத்தான் இன்றைக்கு நாம் எப்படி பேசப்படுகிறோம்? டீவிட்டர்ஸ்யும் இன்ஸ்டாகிராமஸ்யும் யூடியூபஸ்யும் தேர்தல் மீடியாவிலும் கருத்துகளைப் பரப்புகிறோமோ அதுபோல அன்றைக்கு தங்கள் சொந்தக் கருத்துகளைத் தொடர்ந்து இவர்களை கழகத் தலைவர் அவர்கள் இளைஞர் அணியை நடத்திய பொழுது 'இளைய சூரியன்' என்கின்ற ஏட்டை அவர் தொடர்ந்து நடத்தினார். அதுவும் எப்படிப்பட்ட நேரம்? திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்திற்கு சட்டமன்றத்தில் ஒரு ஒரு உறுப்பினர் இருந்த காலம். நம்முடைய குரல் மக்கள் மன்றத்தில் ஒலிக்க வேண்டும் என்பதற்காக கழகத் தலைவர் முன்னெடுத்த இதழ்தான் இளைய சூரியன்.

தாம்பரம் மாநகரில் திருமக சார்பில்

## அண்ணா சிலக்கு மாலை!

எஸ்.ஆர்.ராஜா எம்.எல்.ஏ. அறிக்கை!

சென்னை, பி.பி.1- தாம்பரம் மாநகரக் கழகத்தின் சார்பில் சண்முகம் சாலைப்பில் பாஸ்கி ருஷ்ணா துணிக்கை அருகில் பேரறிஞர் அண்ணா அவர்களின் திருவருவப்படம் மலர்களால் அலங்கரிக்கப்பட்டு மலர் மாலை அணிவித்து வணங்கி, அதன் பின்பு மாநகராட்சி வளாகத்தில் உள்ள அண்ணாவிடம் திரு உருவ சிலைக்கு எஸ்.ஆர்.ராஜா எம்.எல்.ஏ. தலைமையில் மாலை அணிவித்து மரியாதை செய்யப்பட்டது.

இந்நிகழ்வில் மாண்பு மந்திரி வாக்கன், புகழ் கழக, வட்ட கழக செயலாளர், நிர்வாகிகளும் மாநகரில் உள்ள மாண்பு மந்திரி அணிகளின் அமைப்பாளர்கள், துணை அமைப்பாளர்கள், தலைமை பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள், உள்ளாட்சி மன்ற இருப்பார் பிரதிநிதிகள், இளைஞர் அணி, மாணவர் அணி, மகளிர் அணி, தகவல் தொழில்நுட்ப அணி, மற்றும் அனைத்து அணிகளின் கழகத் தோழர்களும் பொதுமக்கள் என ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டிருந்தனர்.

அதன் தொடர்ச்சியாக காலை 7 மணி அளவில் தலைநகர் சென்னை மில் கழகப் பொதுச் செயலாளர் அவர்களின் தலைமையில் நடைபெறும் அமைதிப் பேரணியிலும் நமது மாநகர கழக நிர்வாகிகள் கழகத் தோழர்கள் பெருமளவில் கலந்து கொள்ளும் கோட்டைக் கொள்கிறோம்.

இவ்வாறு அவர் அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளார்.

வலைதளங்களில் வலம் வரும் செய்தி:

## நடுநிலையாளர்கள் சிந்தித்துப் பார்க்க வேண்டும்!

இந்து கோயில்களில் இந்துக்கள் அல்லாதவர்களை கொடிமரம் வரை தான் அனுமதிக்கலாம். கோயிலுக்குள் உள்ளே அனுமதிக்கக் கூடாது என்று மதுரை உயர்நீதிமன்றக் கிளை ஒரு தீர்ப்பை நேற்று வழங்கி இருக்கிறது.

இந்த வழக்கு பழநி கோயில் தொடர்பான ஒரு வழக்கு. பழநி முருகன் கோயிலில் இந்துக்கள் அல்லாதவர்கள் உள்ளே நுழையக் கூடாது என்று இருந்த அறிவிப்புப் பலகையை நீக்கப்பட்டதை எதிர்த்து தொடரப்பட்ட ஒரு வழக்கு.

தமிழ்நாடு அரசு சார்பில், பழநி முருகன் அனைத்து மதத்தினருக்கும் சொந்தமானவர் என்றும், அனைத்து மதத்தினரும் முருகன் வழிபாட்டை ஏற்றுக் கொண்டவர்கள் இருக்கிறார்கள் என்றும் எனவே பழநி முருகன் கோயிலுக்காவது இதிலிருந்து விதிவிலக்கு தர வேண்டும் என்றும் முன் வைத்த கோரிக்கையை நீதிமன்றம் ஏற்க மறுத்தது. இது இந்துக்களுடைய உணர்வுகளைப் புண்படுத்தக் கூடியதாகும் என்று தீர்ப்பில் கூறி இருக்கிறது.

சரி, பழநி கோயிலினுடைய வரலாறு என்ன?

பழநி கோயில் சித்தர்களால் உருவாக்கப்பட்ட ஒன்று. அங்கே அர்ச்சகர்களாக இருந்தவர்கள் அனைவரும் பார்ப்பனர்லாத பண்டாரங்கள். திருமலை நாயக்கர் மன்னர் காலத்தில், அவருடைய தளபதியாக இருந்த ஒரு பார்ப்பனர், பழநி கோயிலுக்கு வழிபட வந்தார்.

அவர் அர்ச்சகர்களாக பண்டாரங்கள் இருப்பதைப் பார்த்து, 'பண்டாரங்கள் கையில் பிராமணராகிய நான் விபூதி வாங்க மாட்டேன்' என்று கூறி மதுரைக்குச் சென்றார். ஒரே நாளில் இரவில் பழநி கோயில் பண்டாரங்களை நீக்கிவிட்டு, பிராமணர்கள் மட்டுமே அர்ச்சகர்களாக இருக்க வேண்டும் என்ற உத்தரவைப் பிறப்பித்தார்.

இது பழநி கோயில் எந்த புராணத்தில் இப்போதும் அச்சாங்கி பதிவாகி இருக்கிற ஒரு வரலாறு.

இந்த ஆகம விதி மீறலைப் பற்றி உயர்நீதிமன்றமோ, இந்துக்கள் என்று உரிமை கொண்டாடுகின்றவர்களோ இது வரை வாய் திறக்கவில்லை.

சரி, ஆகமவிதிப்படி, கண்பூபாக கோயில்கள் பின்பற்றப்பட்டு வேண்டும் என்று மதுரை உயர்நீதிமன்றக் கிளை கூறுகின்றது.

ஆகமவிதிப்படி உரிய அர்ச்சகர் பயிற்சி பெற்ற, இந்துக்கள் கூட கர்ப்பகிரகத்திற்குள் நுழையக் கூடாது என்று ஆகமம் தடுப்பதாக இன்றைக்கும் ஆகம விதியைப் பின்பற்றிக் கொண்டிருக்கிறவர்கள் நீதிமன்றம் வரை சென்று வாதாடிக்கொண்டிருக்கிறார்கள்.

கோயிலுக்குள் இந்துக்கள் மட்டுமே நுழைய வேண்டும் என்று கூறுகின்ற அதே உயர்நீதிமன்றக் கிளை, ஆகம விதியையும் பின்பற்ற வேண்டும் என்று கூறி இருப்பதிலிருந்து இந்துக்கள் உரிய பயிற்சி பெற்ற அர்ச்சகராக இருந்தாலும், கர்ப்பகிரகத்துக்குள் இந்துக்களே நுழையக் கூடாது என்ற கருத்தைப் போட்டு எதிர்த்து எப்பதையும் நாம் இதில் கவனித்தாக வேண்டும்.

ஆக, இது இந்து மக்களுக்கான உரிமைக்கான தீர்ப்பா? அல்லது இந்து மக்களிடையே பார்ப்பனர்கள் தான்: பிராமணர்கள் தான் கடிவுளை நெருங்கக் கூடியவர்கள் என்ற பிராமணிய மலோணியைக்கான தீர்ப்பா? இந்தக் கேள்விகளுக்கு நீதிமன்றங்கள் பதில் சொல்லியாக வேண்டும்.

திருவாரங்கம் கோயிலில் அரங்கநாதன் துணை நாயக்கர் என்ற இஸ்லாமிய பெண் வீட்டுக்குப் போவதாக ஒரு வழிபாட்டு முறை இப்போதும் இருந்து கொண்டிருக்கிறது. அரங்கநாதன் எப்படி முஸ்லிம் பெண் வீட்டுக்குச் செல்லலாம்? அதுவும் கூடாது என்று, இதே நீதிமன்றங்கள் நாளைக்கு திருவாரங்கத்தில் பின்பற்றப்படுகின்ற இந்த வழிபாட்டு முறையை தடை செய்து தீர்ப்பு கூறலாமா?

இப்படியே போனால் இந்த கடவுள்கள் பற்றிய வழக்கு வந்தால், அது இந்த நீதிமன்றம் தான் விசாரிக்க வேண்டும், அதுவும் அவர்கள் அனைவரும் சாப்பிடாத நீதிமன்றக் கோரிக்கை வேண்டும் என்று நீதிமன்றங்கள் நாளைக்கு தீர்ப்பு அளித்தாலும் அதில் ஆச்சரியப்படுவதற்கு ஏதுமில்லை.

கடவுள் இந்த உலகத்தையே படைத்தார் என்று நம்பிக்கையாளர்கள் கூறுகிறார்கள். கடவுளுக்குப் பிறகுதான் மதங்கள் வந்தன. கடவுளுக்காக மதங்கள் பல விதிகளை சம்பிரதாயங்களை ஆகமங்களை உருவாக்கிக் கொண்டன.

கடவுள் முதலில் தோன்றினாரா? மதம் முதலில் தோன்றியதா? கடவுள் உருவாக்காத மதத்தில் கடவுளுக்காக உருவாக்கப்பட்ட மதத்திற்குள் கடவுளை இழுத்துக் கொண்டு வந்து திணித்து, மனிதன் உருவாக்கிய மதத்துக்குள் சர்வ சக்தி உள்ள கடவுளை அடங்கி நீட்டக் வேண்டும் என்று கூறுவார்களே என்று சொன்னால், கடவுள் சக்தியையே இவர்கள் கேள்விக்குள்ளாக்குகிறார்கள் என்ற கேள்வியை புகத்தறிவாளர்கள், சிந்தனையாளர்கள் எழுப்பத்தான் செய்வார்கள்.

தீண்டாமமை என்பதை ஒவ்வொரு கடத்திலும் சனாதன தர்மம், இந்து தர்மம் என்பது வலியுறுத்திக் கொண்டே இருக்கிறது.

கோயில் கர்ப்பகிரகத்தில் தீண்டாமமை, முதலில் கோயில் நுழைவுக்கே தீண்டாமமை. போய்க் காலம் வைக்கப்பட்டது. கோயிலுக்குள் நுழைய முடியாத மக்கள் தெரு முனையில் இருந்து கோயில் கோபுரச் சிலைகளை கும்பிட்டுச் செல்ல வேண்டும் என்பதற்காகத்தான் கோபுரங்களையே வடிவமைத்து 'கோபுர தரிசனம் கோபுர புண்ணியம்' என்று சொல்லி வைத்தார்கள்.

ஆக, இன்றைக் நீதிமன்றம்: சைவம் சாப்பிடுவதற்கு உண்டு மதத்தின் தர்மம், அசைவம் சாப்பிடுவது இந்து தர்மத்திற்கு எதிரானது என்கிற கருத்தையும் கூறி இருக்கிறார்.

இந்து மதத்தில் பெரும்பான்மையான மக்கள் அசைவம் சாப்பிடக் கூடியவர்கள். அவர்கள் எல்லாம் இந்துக்கள் அல்ல என்று அறிவிக்கக் கூடிய ஒரு நிலைக்குக் கூட நாளைக்கு நீதிமன்றங்கள் சொன்னால் ஆச்சரியப்படுவதற்கில்லை.

ஆக, இன்றைக்கு இந்து தர்மம் என்ற பெயரால் வேத தர்மம் பார்ப்பனிய தர்மம், ஏன் என்றால் மதங்களை வெறுக்கின்ற தர்மம், தீண்டாமமையை மறைமுகமாக அனுசரிக்கின்ற தர்மம் தான் இன்றைக்கு நீதிமன்றங்களாலும் முன்னொழியப்படுகின்றது என்பதை நடுநிலை யாளர்கள் சிந்தித்துப் பார்க்க வேண்டும்.!



விடுதலை ராசேந்திரன் (வெதுச் செயலாளர் திராவிட விடுதலைக் கழகம்)



ஆர்.கே.பேட்டை ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட புகழியில் உள்ள அரசு மேல்நிலைப் பள்ளியில் திருவள்ளூர் மேற்கு மாவட்ட கழக செயலாளர் திரு.சந்திரன் எம்.எல்.ஏ சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்டு பள்ளி மாணவ மாணவிகளுக்கு விளையலா மிதிவண்டிகள் வழங்கினார். உடன் ஒன்றிய கழகச் செயலாளர் பெ.புஷ்பி, சி.என்.சண்முகம் கே.எம்.சுப்பிரமணியன், ரஞ்சிதா, ஆபாவாணன், திஸ்வதி ரமேஷ், ஆனந்தி செங்குட்டுவன், தலைமை ஆசிரியர், பள்ளி ஆசிரியர்கள் அரசு அதிகாரிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.



பெருநகர் சென்னை மாநகராட்சியின் மாண்புமிகு கூட்டம் யோர் ஆர்.பிரியா தலைமையில் நேற்று (31.01.2024) நிகழ்ந்த கூட்ட மாண்புமிகு கூட்டரங்கில் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில், துணை யோர் மு.மகேஷ்மோர், கருத்து தலைமைச் செயலாளர்/ஆணையாளர் பாக்டர். ஜெ. ராஜகிருஷ்ணன், நிலைக்குழு தலைவர்கள், மாண்புமிகு குழுத் தலைவர்கள், மாண்பு உறுப்பினர்கள் மற்றும் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.